



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5346.**

Benyújtás dátuma: **2023-09-27 10:01**

Parlex azonosító: **8NJXTKPQ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Gurmai Zita (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"A felnőtt hozzátartozók ápolása után járó ápolási díj miért nem számít bele a „nők40” nyugdíjba?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A „nők40” szabályt több mint tíz éve vezették be, hogy kedvezményes nyugdíjba vonulást biztosítsanak azon nők számára, akik 40 év jogosultsági idővel rendelkeznek, hiszen egyébként lényegében teljesen megszüntették az addig létező korábbi nyugdíjazási formákat.

Azon túl, hogy ezt csak a nők számára tették lehetővé, több gond is van a szabályozással. Az itt használt jogosultsági idő fogalma ugyanis nem azonos a szolgálati idővel, annál szűkebb. Ebből következik, hogy bizonyos időtartamok, melyek szolgálati időnek számítanak, mégsem vehetők figyelembe jogosultsági időként, illetve bizonyos ellátások csak a gyermek gondozása után vehetők figyelembe, de például a szülő ápolása révén nem.

A kedvezményes nyugdíjra ugyanis az a nő szerezhethet jogosultságot, aki 40 év jogosultsági idővel rendelkezik és ezen belül 32 év – súlyosan fogyatékos gyermekre tekintettel folyósított ápolási díj esetén 30 év – keresőtevékenységgel szerzett jogosultsági idővel rendelkezik. A maradék 8 illetve 10 év pedig gyermeknevelési időként vehető figyelembe (illetve öt gyermek után egy év, minden további gyermek esetén további egy-egy év, de összesen legfeljebb hét év vehető még figyelembe). Így tehát az az ápolási díj is, melyet az idősebb hozzátartozó gondozása után kap valaki, nem számít jogosultsági időnek.

A szociális területen egyre csökken az állami szerepvállalás, így egyre több teher hárul a családokra, azon belül is elősorban a nőkre. Egyre többeknek kell saját maguknak gondoskodniuk szüleik ápolásáról, ami nem csak a munkavállalást nehezíti meg számukra, hanem a gyermekek vállalását, gondozását is. Mindezek miatt teljesen érthetetlen, hogy a nyugdíjtörvény és a

végrehajtási szabályok is kizárják azt, hogy a tartósan gondozásra szoruló személy otthoni ápolását, gondozását ellátó nagykorú hozzátartozó részére biztosított anyagi hozzájárulás (ez a szociális törvény meghatározása) azaz az ápolási díj is beleszámítson a jogosultsági időbe.

Mindezek miatt kérdezem:

- **A felnőtt hozzátartozók ápolása után járó ápolási díj miért nem számít bele a „nők40” nyugdíjba?**

dr. Gurmai Zita